



Su Santidad el Papa León XIII falleció ayer, á las cuatro de la tarde.

¡Dios, que le inspiró sin duda para el acertado régimen de la Iglesia Católica, le tenga en su Santa Gloria, y favorezca á la Cristiandad, dándole un digno sucesor en la Cátedra de San Pedro!

Los primeros años de León XIII

León XIII nació el 2 de mayo del año 1810, en Carpineto, pequeña población de 5.000 habitantes, situada en una hondonada de los montes Lepinos, derivaciones de la cordillera Apennina, que se extiende hacia Velletri.

Por los años de 1523 á 1524, una rama de la familia Peci, amparada por los Papas, hubo de emigrar á los Estados del Sumo Pontífice, que lo era entonces Clemente VII, y se domicilió en Carpineto. De esta rama provino la familia de León XIII.

Asentados en su nueva morada los Peci, se estuvieron enteramente libres de las banderas de guerreros y salteadores que desolaban á Italia, sin darle momento de reposo y cayendo en aquella hermosa tierra un aluvión que arastraba consigo toda suerte de calamidades.

Contodo, gracias á la tranquilidad solitaria del sitio, no pocos de esta familia, apartando su mente del estruendo de la guerra, la consagraron á las pacíficas preocupaciones del espíritu, siguiendo en esto las tradiciones de la aristocracia italiana, en cuya estima las letras y las artes lograron no menos favor y honrosa aceptación que la gloria de las armas.

Así, no es extraño el encontrar entre los Peci de Carpineto no pocos personajes célebres en la profesión de las ciencias. Ferrando Peci fué lealista famoso en el pontificado de Benedicto XIV; Juan Bautista Peci, vicario general de Anagni, fué nombrado obispo de Segni, aunque falleció antes de tomar posesión de su Silla, y monseñor José Peci alcanzó tal crédito en los Tribunales romanos, que Pío VI le confirió los asuntos de la familia Braschi, logrando, bajo el pontificado de Pío VII, honores aún más señalados, pues fué hecho comisario general de la Cámara apostólica, cargo de sumo poder é influencia, y otros muchos que sería largo enumerar.

Padres de León XIII fueron el conde Domingo Luis Peci, ó el conde Luis, según era llamado familiarmente, quien había abrazado la carrera de las armas, obligado por Napoleón I, el cual, recogiendo cuantos soldados pudo en sus correrías por Italia, alistó bajo sus banderas gran parte de la población italiana, y la condesa Ana Prospero-Buzzi, hija de distinguida familia de la ciudad de Cora, la moderna Cozi, situada en la ladera occidental de los montes Lepini y no muy distante de Carpineto.

Los Prospero-Buzzi estaban en su territorio bajo el mismo pie que los Peci en el suyo, honrados y estimados en el país y viviendo con mucho desahogo y tranquilidad.

El niño que más tarde había de ocupar la Silla de San Pedro, y que fué el cuarto de los hijos de este matrimonio, recibió las aguas del bautismo de manos del obispo de Anagni, quien le impuso los nombres de Joaquín, Vicente, Rafael y Luis. El nombre de Vicente se le dió á petición de la condesa, muy devota del santo predicador dominicano, y así nunca se le llamó sino por este nombre, hasta que, muerta su madre, en 1830, empezó á usar el de Joaquín.

De los cinco hijos varones que tuvieron los padres de León XIII, el menor de todos murió á los cuatro años, estando en Roma estudiando. Aún sin él, la buena y piadosa madre se vió en las anchurosas salas del palacio de Carpineto rodeada de los otros siete hijos, cumpliendo al lado de su esposo todos sus deberes con la mayor perfección. Aquella mujer fué verdaderamente una santa.

En el otoño de 1817, los condes de Peci conduxeron á sus hijos José y Joaquín á Roma, dejándolos en casa de un tío que allí tenían, hasta que, después de gozar algún tiempo de la vista y admiración de los monumentos de la Ciudad Eterna, pudieran trasladarlos á Viterbo, donde se había abierto un Colegio de la Compañía de Jesús, en el que empezaron los dos hermanos el curso de su educación.

En los seis años que Joaquín Peci pasó en Viterbo, la tierra y sólida piedad, á la cual le había acostumbrado su madre, fué especialmente cultivada por aquellos maestros, que al formar el corazón del niño no se descuidaron en desarrol-

ver y perfeccionar su inteligencia, inspirándole gran afición á la lengua y literatura clásicas y presentándole como ejemplos para su noble emulación á los grandes escritores y poetas de la antigua Roma. Y como lo que se aprende en la tierra edad queda profundamente impreso en el alma, á este principio de su educación y formación de su gusto literario se debe, sin duda, la exquisita perfección de las obras, así en prosa como en verso, del sabio Pontífice, que han sido objeto de admiración de los aficionados á las buenas letras.

Su vocación

Muy pronto esta educación comenzó á dar frutos, pues apenas había cumplido doce años, con motivo de celebrarse en el Colegio una fiesta literaria, tuvo ocasión de mostrar sus adelantos en la versificación latina con un poema que él mismo leyó en aquella solemneidad.

Una de las cosas que más impresionaron el corazón de Joaquín Vicente fué la profunda reverencia que veía en su familia por los religiosos franciscanos del convento de Carpineto, á quienes sus padres protegían.

Así empezó á familiarizarse con las prácticas y ejercicios de la Orden de San Francisco, cuya historia escuchó más de una vez de labios de su madre.

Cuando en el otoño de 1825 el Colegio Romano inauguró sus cursos de enseñanza eclesiástica y secular, sus aulas se vieron instantáneamente llenas con más de mil cuatrocientos estudiantes. Allí hizo tales prodigios en los estudios, que su reconocida superioridad sobre sus compañeros fué causa de su elección para defender al final de un año una serie de tesis escogidas entre todas las materias enseñadas en los tres años que abraza la Filosofía.

En el mismo año de 1825 proclamó León XII el Jubileo para todo el mundo cristiano, Tomando parte en aquel acto público de piedad y reparación Joaquín Vicente, que no tenía entonces más de quince años de edad, siguió al Papa de iglesia en iglesia, con los pies desnudos y vestido con el hábito de penitente, entre los cantos de los salmos penitenciales y oraciones con que el Padre común de los fieles precedía á su pueblo para aplacar la ira divina y hacer cesar sobre la tierra la peste que la asolaba.

En esta ocasión Joaquín Peci fué unánimemente elegido, á pesar de sus pocos años, para figurar al frente de una diputación de estudiantes que presentó al Pontífice una oración gratulatoria, escrita en latín; y este incidente fué la causa de conocer personalmente al Papa, hacia quien abrigó siempre veneración profunda.

La memoria de su madre y la imagen del bendito hogar de Carpineto, perseguían á Peci en los salones de la Universidad Gregoriana, en su tranquilo aposento del palacio de Muti y en todos los espectáculos de Roma en sus días más brillantes. Atraído por tales recuerdos, iba todos los años á pasar las vacaciones en el lugar de su nacimiento, y los meses que allí pasaba eran para él el más dulce y sabroso pasatiempo. Con los paseos y excursiones que hacía, reparaba las fuerzas del cuerpo, muy quebrantadas por la grave enfermedad que había padecido estando en el colegio, y preparaba el espíritu para la tarea que había de emprender en el curso inmediato.

Enseñado desde sus más tiernos años á reverenciar y amar á los humildes hijos de San Francisco de Asís, era natural que Joaquín Vicente Peci se sintiese interiormente llamado á abrazar la vida de abnegación y sacrificio que se profesa en las Ordenes religiosas. Y, sin embargo de esto, no quiso seguir á su hermano José, que había entrado en la Compañía de Jesús, sino que eligió un puesto en el clero secular, para trabajar al servicio de Dios y llevar adelante el buen combate. A fin de ir preparando la ejecución de este propósito, se matriculó en 1830 entre los estudiantes de Teología de la Universidad Gregoriana.

Era aquella una época de regeneración religiosa é intelectual, que sucedía á un período de revolución y decadencia. Un espíritu de noble emulación animaba á las grandes Ordenes reli-

giosas de la Iglesia y á los profesores que ocupaban las cátedras de la Propaganda, la Sapienza, la Minerva y demás célebres colegios de Roma.

No necesitaba Joaquín Peci de estímulos que le alentasen á alcanzar en las ciencias sagradas el grado de excelencia obtenido ya en la Literatura y en la Filosofía; así es que en el primer año de Teología fué coronado por tales triunfos, que mereció ser elegido para sostener una solenne y pública disputa ó "acto teológico", en el cual habían de tratarse las cuestiones más selectas entre las materias que en el curso del año se habían enseñado. Además fué designado para explicar ó repetir las lecciones de Filosofía á los alumnos del Colegio Germanico.

Su entrada en el sacerdocio

En 1832 recibió el grado de doctor en Teología, y habiendo determinado pertenecer al sacerdocio secular y vistose precisado al fin del mismo año á elegir entre el servicio parroquial y el de la Santa Sede, se decidió por el último, con el beneplácito de su padre y de su tío, y en su consecuencia, entró en la Academia ó Colegio de Eclesiásticos Nobles que son destinados á las carreras diplomática ó administrativa que dependen del gobierno pontificio.

Entre los compañeros suyos en la carrera eclesiástica hubo uno con quien trabó desde luego íntima y cordialísima amistad, el duque Sixto Riarix Sforza, después cardenal-arzobispo de Nápoles, muy ilustre por la nobleza de su sangre y cuyas virtudes llegaron á ser notorias en todo el mundo.

Poco después obtuvo también Joaquín Peci el grado de doctor en leyes civiles y canónicas.

Sus triunfos académicos fueron tan conocidos de los hombres más sabios de Roma, que su fama se esparció por todas las clases de la sociedad. Atraídos y maravillados por su sencilla piedad, por su modestia y por la doctrina y erudición que en él resplandecían, algunos cardenales hubieron de entrever y predecir los grandes servicios que el joven Peci podía prestar á la Santa Sede.

Una carrera rápida.—Peci obispo y cardenal

En enero de 1837 fué nombrado prelado doméstico del Papa, que lo era entonces Gregorio XVI, y en marzo del mismo año se le confirió el cargo de referendario en la Corte de la Signatura, pasando poco después á ocupar un puesto entre los prebendados de la Congregación llamada del Buen Gobierno, encargada especialmente de la parte financiera de los municipios de los Estados del Papa.

Cuando el cólera invadió á Italia, no solo desplegó gran previsión para atender á las urgentes necesidades de tantos miles como eran invadidos, sino también un celo infatigable y valor á toda prueba para arrostrar los mayores peligros.

El 13 de noviembre del mismo memorable año de 1837 fué ordenado de subdiácono por el cardenal Odescalchi, vicario general del Papa, en la capilla de San Estanislao de Kostka, y el 23 de diciembre del mismo cardenal le confirió las órdenes sacerdotales en la capilla privada de su residencia en el Vaticano.

Desde febrero de 1838 hasta mayo del 41 desempeñó el cargo de gobernador de Benevento, con acierto verdaderamente incomparable, que le valió ser nombrado delegado de Espoleto y poco después de Perugia.

Aunque tal manera de subir pudiese parecer demasiado rápida, no lo era tanto teniendo en cuenta las circunstancias especiales que en monseñor Peci concurrían. Además, en aquellos momentos de efervescencia, en que las Sociedades revolucionarias se aumentaban en los Estados del Papa y en toda la península de Italia, se hacía necesario nombrar para el gobierno de aquella provincia, que era el centro principal de agitación, á un hombre que, como él, había demostrado tan profundo conocimiento de los medios conducentes, tanto á prevenir como á curar el descontento popular.

En Perugia, como en Benevento, realizó verdaderas empresas y llevó á cabo muy útiles y saludables reformas.

Cuando acababa de cumplir los treinta y tres años de edad fué nombrado Nuncio apostólico en la Corte de Bruselas, y elevado á la dignidad arzobispal con el título de arzobispo de Damietta.

La consagración se celebró en la antigua iglesia de San Lorenzo en Panisperna, erigida en el mismo sitio donde refiere la tradición que fué martirizado el ilustre Santo que dá nombre á aquel templo.

La afabilidad de monseñor Peci—ha dicho un escritor belga—su prudencia exquisita y su reconocida sabiduría impresionaron vivamente á Leopoldo I, hábil conocedor de los hombres, y que le tuvo en alta opinión y estima. Mas que al diplomático miraba en él al consejero y al amigo, invitándole muchas veces á ir á su palacio. Conversaba á menudo con él, y en la confianza de la familiaridad le solía proponer diversas cuestiones y preguntas. Ni una vez cogieron estas al Nuncio de sorpresa, concluyendo siempre el rey por decir: "—En verdad, monseñor, seas tan hábil republicano como excelente eclesiástico."

Las anteriores líneas prueban la influencia que monseñor Peci llegó á ejercer en la corte de los belgas, donde su moderación y prudencia fueron muy estimadas, y como en aquel tiempo las pasiones y los contrarios intereses causaban terribles divisiones en Bélgica, aun entre los católicos, en no pocas ocasiones se debió al Nuncio el que se llegase á feliz resultado y se terminasen cuestiones que podían envenenar los ánimos y ser causa de sangrosos conflictos.

Al finalizar el otoño de 1845, Gregorio XVI le nombró obispo de Perugia, como premio á los servicios que había prestado en la carrera diplomática y á la lealtad con que había cumplido los cargos que se le confiaron.

Antes de ir á tomar posesión de su diócesis, emprendió un viaje por Inglaterra, donde fué recibido en todas partes con los honores debidos á su rango.

Un mes pasó en Londres y en sus excursiones por el interior de Inglaterra, y de vuelta al continente se detuvo algunas semanas en París, hospedado de monseñor Fornari, Nuncio de la Santa Sede, y honrado por Luis Felipe y su familia, á quienes el rey de Bélgica le había recomendado.

Mientras duraba este viaje desconoció monseñor Peci la enfermedad del Sumo Pontífice, Gregorio XVI, tan grave y adelantada, que poco des-

pues de la llegada de aquel á Roma dejó de existir el Padre común de los fieles.

En el consistorio que se celebró el 19 de enero de 1846 fué preconizado obispo de Perugia, y al tomar posesión de su Silla fué su primer cuidado la instrucción y educación del clero de aquella diócesis, "no habiendo alabanzas—dice un manuscrito que se conserva en el Vaticano—que sean suficientes para realizar como se mereció el celo que mostró monseñor Peci desde el principio de su episcopado en Perugia, para llevar adelante su intento de difundir la instrucción científica, moral y religiosa del pueblo en todas las clases de la sociedad."

Enumerar cuanto hizo en provecho de la Iglesia y de su diócesis en los treinta y un años que estuvo en Perugia, constituiría un trabajo prolijo, mas propio del libro que del periódico y que llenaría muchas páginas. Sus campañas en defensa del poder temporal de la Santa Sede, la libertad de la Iglesia y los sagrados derechos del clero, bastarían por sí solas para inmortalizar su nombre.

En 1853 fué elevado á la dignidad de cardenal, y con este motivo hubo grandes festejos en la diócesis.

Es nombrado camarlengo

Por aquel tiempo, Pío IX, impulsado por su avanzada edad y por las dificultades de su situación, había pensado llamar cerca de sí al cardenal Peci, confiriéndole una de las Sillas episcopales que están cerca de la Ciudad Eterna: Frascati, por ejemplo. Pero el Papa desistió de su propósito, en vista de los deseos del cardenal Peci de continuar en Perugia. No obstante, Pío IX se sirvió de él para las Congregaciones principales de la curia pontificia, haciéndole miembro de seis de aquéllas. El año 1875 recibió el nombramiento de protector de la Orden Tercera de San Francisco.

Cuando el año 77 se celebró en ambos hemisferios el Jubileo episcopal de Pío IX, que había sido consagrado obispo el 3 de junio de 1827, entre las mas entusiasmadas é imponentes ceremonias que se celebraron en el Vaticano ninguna excedió en importancia á aquella en que figuraban los cardenales, arzobispos y obispos pertenecientes á los antiguos Estados de la Iglesia, y á cuya cabeza aparecía la venerable figura del cardenal arzobispo de Perugia. Sus colegas le habían suplido como fuera él el que llevara la voz de todos, redactando y dirigiendo al soberano Pontífice la mas cordial felicitación.

A mediados de setiembre del mismo año de 1877 oíó la voz de que Pío IX tenía intención de proclamarle camarlengo de la Santa Iglesia Romana en el próximo Consistorio, cargo de los mas honrosos en el Sacro Colegio, y en el cual sucedía al cardenal Angellis, fallecido poco antes. La carta que le anunciaba esta nueva llevaba una invitación del Papa para que fuese á residir en Roma, dejando á monseñor Laurenzi encargado de administrar la diócesis de Perugia. Pío IX, presintiendo la proximidad de su muerte, entendía que dejaba á su cardenal camarlengo una responsabilidad erizada de dificultades, y por eso también al elegir á Peci para puesto de tanta confianza le parecía ratificar la elección de todos los obispos de Italia que le habían escogido para que fuese su intérprete y representante.

Llegó el año 78, en que falleció Pío IX, y entre los cardenales que rodeaban el lecho mortuario del anciano Pontífice, uno de los mas respetables, sin duda, era el camarlengo. Cuando la muerte vino á cerrar los ojos del Santo Padre, éste casi había designado al Sagrado Colegio el sucesor que debía ser elegido.

Su caracter

Desde muy joven se hizo notar siempre por la lealtad de su caracter, la rectitud de su juicio y la pureza de sus costumbres. En 1878 adquirió la infalibilidad dogmática, y desde entonces, su vida ha sido una constante confirmación de las virtudes mostradas antes.

Es singular, sobre todo, que en sus actos y nombramientos no hay siquiera la sombra de un nepotismo, que tanta gente se explicaría, aunque no lo justificase. Favoreció á los suyos abandonándoles el patrimonio familiar.

Está muy extendido el error de que León XIII es tan avaro como generoso fué Pío IX. El Papa daba grandes cantidades en limosnas; lo que hay es que no lo hacía desordenadamente, sino con el espíritu de excelente administrador, que fué en él característico, y que informa los detalles todos de una vida, por otra parte, sencilla y modesta.

LA ENFERMEDAD

El último día

Roma 20.—El Papa se halla en estado comatoso. No reconoce ni aun á los mismos facultativos.

El último boletín dice: "Pasó el día en completo estado de amodorramiento. Las fuerzas mas deprimidas. Respiración, 30; pulsaciones, 96; temperatura, 38,4."

La visita de los médicos ayer fué larguísima. El Papa no dá señales de vida. Parece muerto, y solo pronuncia monosílabos.

El cardenal Vives entró en la alcoba del Papa con objeto de darle la bendición de San Francisco. El Papa se hallaba inmóvil. Esforzándose mucho, abrió los ojos y dijo:

—"Bendigo á todos. Esta es mi última hora... Entonces el cardenal Vives se arrodilló. Desde entonces el Papa marcha rápidamente á la muerte."

Se presume que no pasará de esta noche. Durante toda la noche anterior ha reinado vivísima ansiedad. Varias veces circularon rumores de la muerte del Pontífice. Se le administra éter y alcanfor.

A las once de la mañana el Papa parecía que espiraba. El cardenal Vannutilli dió la absolución en artículo mortis. Tenía León XIII los ojos cerrados. Las manos, puestas una encima de la otra, estrechaban un Crucifijo.

El Dr. Lapponi le reanimó algo dándole algunas inyecciones de éter.

En la antecámara del Papa se han reunido los cardenales y el cuerpo diplomático.

RESTAURANT BURRIEL

Servicio por cubiertos y á la carta
Abonos á precios convencionales y económicos.
Especialidad en el Biscuit Glasé y toda clase de helados. Se sirven en el Restaurant y á domicilio.—Teléfono 101.

VALENCIA

En las primeras horas de anoche recibimos un telegrama urgente de nuestro activo correspondiente en Madrid, comunicándonos la triste nueva de que Su Santidad León XIII había fallecido á las cuatro de la tarde. La hora en que se supo el fallecimiento, hizo que la noticia solo se hiciera pública en los teatros y cafés, causando, aunque esperada, dolorosísima impresión.

Uno de nuestros redactores marchó al palacio arzobispal con objeto de saber si el cardenal-arzobispo había recibido algún telegrama oficial del fallecimiento de León XIII. Como el Dr. Herrero se había retirado ya á descansar, nos dirigimos á la casa del secretario de Cámara, enterándonos el Dr. D. Bonifacio Marín, que se había recibido, en efecto, un telegrama, dando cuenta de la muerte del Jefe Supremo de la Iglesia; pero que la hora en que había llegado la triste noticia impidió disponer la forma en que había de anunciarse al católico vecindario.

Esta mañana á primera hora se acordará la parte que la Iglesia Valencina ha de tomar en el luto y llanto en que está sumido el orbe católico.

La campana del cimborio de la Basílica empezará la señal, como aviso previo para los lugubres é imponentes toques concolos por entrada, que se efectuarán simultáneamente en todos los campanarios de las parroquias, siendo muy probable que por tres días sigan los llamados clamoreos, si es que se dispone, según costumbre, la celebración de exequias en sufragio de León XIII.

—Hoy es día de gala por el cumpleaños de Su Majestad la reina madre, y como tal ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos, vestirán las tropas de gala y se harán las salvas de ordenanza en la Ciudadela. No sabemos si estas manifestaciones reglamentarias se suspenderán por el fallecimiento de Su Santidad.

Los días 24 y 25 serán de gala también, el primero por ser el Saño de la reina y el segundo por la festividad de San Jaime, patrón de España.

—El gobernador civil, apenas enterado oficialmente de la formación del nuevo ministerio, telegrafió al jefe del gobierno ofreciéndole la dimisión de su cargo.

No es de esperar que le sea admitida, dado lo expuesto ayer por el Sr. Villaverde al hablar de las dimisiones y de la provisión de altos cargos, y celebraremos que el Sr. Gonzalez Nuñez continúe al frente de esta provincia, porque hasta el presente su gestión ha sido acertada, valiéndole ello generales simpatías.

El Sr. Montesinos continuará también en la alcaldía.

EL ÁGUILA Elegantisimos cinturones de piel, lonas finas y faille, desde 4 ptas.
Calle de la Paz, esquina á la de Luis Vives

—Ayer volvió á encargarse de la presidencia de la Diputación provincial el Sr. Alberola, que vino por la mañana de Caregante, donde se había detenido al regresar de la corte.

Según manifestó el Sr. Alberola, el general Azórraga había ofrecido á la comisión que si el Senado celebraba alguna sesión, en ella quedaría aprobado el proyecto de ley de construcción de la fábrica de Tabacos que ha de resolver el traslado de la Audiencia al Palacio de Justicia que se proyecta habilitar en la Aduana.

El Sr. Alberola telegrafió por la tarde al señor Azórraga, recordándole la promesa que hizo por sí celebrara sesión el Senado.

Un colega, ocupándose de esta cuestión decía anoche:

"Respecto á los asuntos del puerto que motivaron el viaje de la comisión, se asegura que se resolverán conforme á los deseos de la Corporación."

A causa de tener que pasar los expedientes de estos asuntos al Consejo de Obras públicas, y á que por prescripción reglamentaria este organismo no podrá resolver en definitiva hasta dentro de 15 días, la comisión ha creído conveniente regresar á Valencia en atención á que su estancia en Madrid hubiera sido innecesaria después de las gestiones hechas, mediante las cuales se ha imprimido la dirección á los expedientes para que se resuelvan de modo beneficioso á los intereses públicos.

Uno de dichos expedientes, que se refiere al levantamiento de los rails establecidos en el puerto por el marqués de Campo, ocasionó un litigio planteado en 1849 y que se resolvió ahora definitivamente.

Las valiosas gestiones realizadas en Madrid por la comisión de la Junta de Obras del Puerto en beneficio de los intereses de Valencia, merecen nuestro aplauso, que hacemos extensivo á cuantos en la Corte han procurado complacer á los comisionados, pues aunque éstos llevaban á resolver cuestiones de justicia y urgencia indiscutible, hay que tener en cuenta que estamos desgraciadamente en España, donde la máquina del Estado cuesta mucho de mover, por dificultoso el camino trillado del expediente y la anacrónica lentitud oficinesca."

ARTICULOS Para viajes, petacas, tarjetas, roros y monederos. Tomás Hernandez, Paz, 6 (junto al Café del Siglo).

—En el despacho del gobernador civil se verificó ayer tarde la reunión anunciada para tratar de la huelga de los albañiles, asistiendo los presidentes de las Cámaras Obrera, Agrícola, Económica de Amigos del País, Liga de Proprietarios, Ateneo Mercantil, la comisión de huelga y los dueños de las obras. El alcalde no asistió por tener sesión en el Ayuntamiento.

Se discutieron largamente las proposiciones presentadas por los obreros, combatiéndolas algunos propietarios, y por fin, el gobernador propuso que trabajasen ocho horas, como lo venían haciendo, aumentándose á 9 reales el jornal á los peones y un real á los oficiales, no pudiendo el de estos ser menor de 275 pesetas.

Como había alguna disparidad de criterio, fué puesta á votación la proposición, siendo aprobada por 24 votos contra 12. Algunos se salieron del despacho para no votar. Inmediatamente que se conoció el resultado de la votación se dió por terminada la reunión.

Unos 100 obreros esperaban en la plaza del Temple á la comisión, y al participarles ésta la buena nueva, les felicitaron.

ZARZAPARRILLA IODURADA DEL DOCTOR GREUS

Soberano depurativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos, héticos, venéreos y sífilíticos que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnciones y fúncos de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores fijos ó errantes, en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

Poderoso atemperante, cura y evita los estados congestivos hasta de la cabeza, por donde resulta el mejor profiláctico de las inflamaciones y congestiones pulmonares y cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, pesadillas, etc. etc.

Estos productos, se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

SOLUCIÓN DE FOSFATO DE HIERRO DEL DOCTOR GREUS

Este producto ferro-fosfatado es un poderoso tónico de la Célula nerviosa y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos:

Estados de abatimiento y postración, anemias, empobrecimiento de la sangre, clorosis (colores pálidos), irregularidad y dificultad menstrual, leucorrea (flujos blancos), convalecencias.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (peza de digerir), vaguitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

Levadura de cerveza granulada medicinal DEL DOCTOR GREUS

Está indicada en las siguientes afecciones: Dispepsias, gastro-enteritis, disenteria, púrpura, diarrea infantil, dermatosis, herpes, acné urticaria, blenorragia, leucorrea, infecciones pneumónicas y tifoidea, fiebres eruptivas, escarlatina, viruela, erisipela, sarampión, diabetes y las furunculosis, clavos, furunculos y antrax.

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces, que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

ELIXIR CALLOL

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona

deben los agricultores pulverizar las viñas y Naranjos con mildew y limpiar los naranjos de negrilla y serveja. Agentes: R. BLANES, Arzobispo Mayor, 14, 1.º Valencia. (Agricultores) No marchéis de Valencia sin recoger el folleto Anunciador La salud de las viñas Exterminador criptogámico ARZOIBISPO MAYOR, 14, 1.º

EN ESTE MES

Casas Consistoriales, Escuela de Artesanos, Vestuario, Matadero general y Casa-Ayuntamiento del Grao.

A las nueve y media acudirán a la estación del Norte las Sociedades, corporaciones corales, de música y Conservatorio, con sus estandartes y banderas, para recibir a los individuos que componen la Sociedad de Conciertos de Sevilla, que llegarán en el tren mixto de Madrid, para tomar parte en la fiesta de la Jota, a cuyo recibimiento existirá también la comisión y representantes de la corporación municipal con la música de Bomberos.

De cuatro a cinco de la tarde desembarcará en el puerto la troupe argentina que ha de correr la pólvora, y que se compone de 40 árabes y dos camellos. A recibirles saldrá una comisión de la Junta de Feria.

Los moros entrarán en nuestra ciudad, recorriendo la siguiente carrera:

Camino del Grao, Alameda, puente del Real, plaza de Santo Domingo, frente Gloriaeta, Peris y Valero, San Vicente, Bajada de San Francisco, plaza de Emilio Castelar (lado izquierdo), Sangre, San Vicente, San Fernando, Mercado, Bolsería y Cuarte al Nuevo Matadero, en donde se hospedarán.

A las nueve, Bailes populares, cuyo ensayo general se verificó anoche en el Teatro Principal.

En los intermedios se oantarán albaes, acompañados de tamboril y dulzaina.

Y a las doce y media se disparará una traca de 1.600 metros, confeccionada por el pirrotécnico de Picasent D. Vicente Cordellat.

Las bandas francesas llegarán en el vapor "Vicente Ferrer", mañana por la tarde. Desembarcarán a las siete y media, y a las ocho en punto saldrán del Grao para la capital en tren especial de la Compañía del Norte. En la Estación las esperarán las Comisiones del Ejército, Cuerpo Consular, Ayuntamiento, Corporaciones francesas y todas las demás adheridas, y precedidas por la guardia municipal montada, y escoltada, por los árabes a caballo, recorrerá la comitiva las calles y plazas de Lauria, Pasanal y Gemis, Pintor Sorolla, Príncipe Alfonso, frente Gloriaeta, Tetuan (frente a Capitanía general), otra vez al Príncipe Alfonso, Peris y Valero, Reina, San Vicente, Sangre, a la Casa Consistorial, donde se disolverá la manifestación.

Asistirán también bandas militares y civiles, formando en ella.

A las ocho y media llegará la Banda municipal de Barcelona; a las diez y media la de Ingenieros de Madrid, y a las doce, la municipal de San Sebastián.

Con ésta, y en representación del Ayuntamiento de San Sebastián, viene el concejal señor Albisu.

Los Jurados Sres. Caballero y Bretón llegarán mañana, y M. Parés, director de la Banda de la Guardia Republicana de París, vendrá el jueves.

Se ha editado un bonito programa de todo el Concurso, con fotografías de las bandas, directores y Jurados, vista general de Valencia y cubierta dibujada por el artista Julio Vila Prades, que se regalará en las puertas de la plaza el primer día de Certamen a todos los concurrentes. Por acuerdo del alcalde y la Comisión, no servirán los pases de favor ni se darán pases gratis.

Ayer tarde salieron para Játiva los artistas socios de L. Antigor, D. P. Herreros, D. Pedro Guillem, D. José Hueso, D. Enrique Navas y otros, para preparar los adornos de la máquina y del vagón de honor y proceder al arreglo definitivo tan pronto llegue a Játiva el botijo, que será recibido en aquella estación el miércoles por la mañana, con traca, dulzaineros, tamborileros, etc.

El Casino de Cazadores ha remitido dos artísticos bustos de porcelana para premio en el Coso blanco.

También el presidente de la Cámara oficial de Comercio, D. Ramón de Castro, ha remitido un precioso termómetro de bronce y un primoroso joyero de porcelana para premios en la Batalla de flores y en el Coso blanco.

Hoy, con motivo de ser esperados los árabes contratados para correr la pólvora en la Feria, la Compañía de Tranvías Eléctricos establecerá servicio continuo en la línea del Grao desde las tres de la tarde en adelante.

Los moros vienen en el vapor "Sitges Hermanos".

Para presenciar nuestras fiestas llegaron ayer de Barcelona en los vapores "Vicente Sanz", "Vicente Salinas", y "Castilla", 493 pasajeros.

Los profesores de dibujo de las Escuelas de Artesanos han hecho un artístico boceto para el decorado de la fachada del edificio central de la referida institución, en la fiesta del Coso blanco. Por su parte, los alumnos trabajan con gran actividad en la confección de guirruales, marquesines y demás detalles que han de constituir el adorno del edificio en cuestión.

El incendio de ayer

A las diez de la mañana de ayer se declaró un violento incendio en el almacén de drogas y primeras materias para la fabricación de carburo, situado en la casa núm. 92 de la calle de Cuarte. El almacén era propiedad de los Sres. Bisbal y Cervelló, establecidos en la calle de la Bolsería, esquina a la de las Monjas.

En el almacén había ayer mañana unos mil sacos de azufre, tres bidones metálicos de carburo de calcio, unas diez cajas de gasolina, cinco ó seis bombonas de ácido sulfúrico y nítrico y grandes cantidades de drogas.

Tres dependientes, llamados Vicente Requena, José Martínez y Joaquín Mondéjar, se ocupaban a las nueve y media de esta mañana en mezclar primeras materias para abono agrícola, cuando oyeron una fuerte detonación, motivada, según dijeron, por el estallido de una bombona de ácido nítrico. Inmediatamente se dirigieron al sitio en que estaba la bombona, viendo con horror que las llamas invadían aquella parte del local.

El fuego se corrió, amenazando invadir todo el almacén, y al objeto de evitarlo, y con gran

ESTOMAGO ARTIFICIAL (4 polvos del Doctor KUNTZ), destinado en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como lo certifica mil veces de curados.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios Solidez y economía garantizadas GEORGE H. BARTLE PLAZA CONTRASTE, NUM. 2, VALENCIA

PEPPERMINT Licor el más higiénico y digestivo Premiado en cuantas Exposiciones ha tomado parte Invenido por los célebres destiladores químicos GET FRERES REVEL (Haute Garonne) Casa fundada en 1796 El público debe rechazar todas las botellas que en la etiqueta no lleve el nombre y rubrica de GET FRERES. De venta en los principales cafés y droguerías

arrojo, intentaron los mencionados tres dependientes sofocar, arrojando sobre las llamas el guano que estaban confeccionando. Pero el fuego adquirió alarmantes proporciones; los gases hacían imposible la estancia en el local, viéndose obligados, tanto los tres dependientes citados como los vecinos que acudieron a auxiliarlos, a una pareja de municipales, a salir precipitadamente a la calle.

Los guardias hicieron, aviso al Ayuntamiento y a algunos carpinteros, que hicieron sonar las campanas, dando la señal de alarma.

Veinte minutos después se presentó la primera bomba, y a las diez y media ya se encontraba funcionando en el lugar del siniestro toda la brigada al mando de su comandante D. Agapito Cuevas.

Cinco bombas a mano y dos de vapor fueron distribuidas frente a la casa incendiada y en las contiguas, trabajando las dos de vapor en el anchuroso corral de la casa núm. 94, por el que cruzaba una caudalosa acueducto.

Los trabajos para combatir el fuego que crecía con pasmosa rapidez, se hacían muy difíciles, porque los gases que salían del almacén impedían la entrada en el mismo, pues la atmósfera era irrespirable.

En el intervalo de unos dos minutos estallaron tres bombonas, semejando a tres cañonazos, cayendo con estruendo algunos tabiques y la escalera.

Los bomberos y los que con ellos se encontraban rodaron por el suelo envueltos en una densa humareda.

El arquitecto municipal, Sr. Barbero, prohibió entonces que los bomberos penetrasen en el almacén, hasta saber si existían mas bombonas y los sitios en que se encontraban.

Averiguado esto, con gran peligro y valiéndose de garfios, fueron extraídos dos bidones de carburo de calcio.

A las doce y media el incendio estaba dominado; pero los bomberos estuvieron trabajando hasta cerca de las seis de la tarde.

El cabo de bomberos José María García sufrió en la cara y manos contusiones de poca gravedad y un principio de asfixia. Fué curado por el médico de la brigada, D. Ramón Beltrán.

El ayudante Sr. Maya perdió el sombrero.

Un magnífico perro, de los llamados de presa, guardián perpetuo del almacén, que estaba atado, pereció entre las llamas, como también algunas palomas de un palomar que había en la casa.

Esta es propiedad de D. Manuel Ramirez y está asegurada en la Mútua de Extramuros de Valencia, de la que dicho señor es presidente. Los géneros están también asegurados en "El Fenix".

Los Sres. Bisbal y Cervelló, desde que recibieron la noticia del siniestro, están apenadísimos.

Se ignora la cuantía de los daños, pero se calcula en unos 75.000 pesetas el valor de los productos destruidos por el fuego.

Al lugar del siniestro acudió en los primeros momentos el gobernador civil Sr. Gonzalez, acompañado del teniente coronel de la Guardia civil señor Arrate y del jefe de policía, Sr. Molina.

También acudieron el alcalde Sr. Montemayor, Checa, los tenientes de alcalde Sres. Cort, Alapont y Maestre, los concejales Sres. Cabedo, Olmos, Payá, Chirivella, Lopez, Mellado y Taronch, el capitán y el subje de la guardia municipal, los inspectores de policía y fuerzas de la Benemérita, orden público y municipales.

El juez del distrito, D. Everisto Casado, con el actuario D. Salvador Martínez y el alguacil Bonet, se instaló en la posada del Sol, contigua al almacén de los Sres. Bisbal y Cervelló, instruyendo las correspondientes diligencias sumariales.

Con motivo del incendio, la circulación de tranvías por la calle de Cuarte estuvo interrumpida hasta las seis de la tarde.

AFOLLO Según anunciamos, mañana debutará en este teatro la compañía cómico-lírica, dirigida por el aplaudido actor Paço Martínez y los maestros Reig y Pellicer, y en la que figuran las aplaudi-

das tiple Loia Millanes, Virginia Alverá y Prudencia Grifell, el primer actor cómico D. Juan Colom y otros conocidos artistas.

Esta compañía actuará durante los días de feria, representando las mas aplaudidas obras del repertorio moderno, y como estrenos la veña de D. Quijote, Gorón, El género nuevo y El general.

No dudamos que, dadas las simpatías con que cuentan dichos artistas y lo económico de los precios durante estos días de feria, el teatro-circo Apolo se verá sumamente concurrido.

Plaza de Toros

La empresa anuncia que los que hayan encargado localidades para las próximas corridas deberán retirárselas de las oficinas de la expresada plaza, hoy y mañana, pues terminado este plazo, se dispondrá de ellas para atender a las muchas peticiones que se le tienen hechas.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

PENDIENTES, dijes, PEINETAS esta novedad, San Vicente, 2. Chañán Santa Catalina 1 y 3. L' IDEAL

GRAN NOVEDAD

Fábrica de PATATAS fritas a la inglesa VENANCIO MARTINEZ Representante exclusivo en Valencia, JOAQUIN OLMOS.—San Vicente, 181, ultramarinos.

UNA COMPARACIÓN

El cuerpo de los atómicos es como una plaza de guerra que no tuviese guarnición. Para fortalecerse se necesita hierro, porque éste constituye toda la riqueza de la sangre. Ahora bien, no se ha encontrado ni se encontrará un medio mejor de introducir el hierro en el organismo humano que empleando el verdadero Hierro Bravels, el reconstituyente por excelencia. Esta opinión, que es la de los médicos mas eminentes, se apoya en una experiencia de mas de treinta años.

La agencia anunciadora "El Siglo XX", ha publicado un bonito programa de la Feria, adornado con viñetas y fotografías de los principales festejos.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado Agradecidos con los premios mayores los números siguientes:

1.º, expedido en Madrid, con 140.000 pesetas, 20.701, en Santander, con 70.000, 19.923, en Barcelona, con 35.000.

Premiados con 3.000 pesetas

4.913, 6.440, 2.877, 12.010, 29.442, 4.076, 26.620, 1.188, 18.290, 30.178, 27.771, 17.504, 13.584, 12.087, 5.878, 18.905, 20.405, 23.451, 24.280, 25.618, 7.693, 11.780, 25.523.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Valeriano Diezgo Llovera, de 38 años, Pizarro R. de Ferrer Hírodes.—Antonio Lopez Sifre, de 24 días, Avellanar, 24 de febrero—último ag. 33.

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5. Defunciones: Antonio Tomas Lopez, de 56 años, Cambios, 12 de febrero—último ag. 33.—Joaquín Torrens Soler, de 27 años, calle del Palmar, de gastro-enteritis.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Teresa Sotillos Romero, de dos años, Hospital,

El Sr. Gonzalez Nuñez también recibió felicitaciones por haber solucionado la huelga.

Los obreros se congregaron después en su casa social de la calle del Mar, y hoy trabajarán todos.

EL AGUILA Zapatisos bebé, color corrientel, gran surtido, desde 1.º 50 pesetas.

Calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives

—Nuestro querido colega La Correspondencia de Valencia, siempre amable con Las Provincias, da cuenta de las manifestaciones que hizo ayer nuestro Director, dirigidas a los conservadores valencianos, y las comenta en estos términos:

"Sin que nos propongamos inmiscuirnos en los asuntos de orden interior del partido conservador valenciano, séanos permitido deplorar que las circunstancias hayan determinado a adoptar resolución tan extrema a quien con el mayor desinterés y con perseverancia de benedictino, devorando amarguras producidas por inexplicables ingratiitudes, ha prestado importantes servicios a la política conservadora, dándole grandes prestigios con su relevante personalidad.

Al retirarse D. Teodoro Llorente de la política activa, puede estar satisfecho de no haber dejado tras sí recuerdos dolorosos ni memoria triste de su gestión, por lo que se lleva a su voluntario retiro el respeto, la consideración y el afecto de amigos y adversarios, premio debido a quien inspiró sus actos políticos en el más puro patriotismo, sustrayéndolos de todo apasionamiento egoísta y de toda mira perniciosa.

El Sr. Llorente, con su distinguida familia, saldrá pasado mañana para Francia y Suiza, en donde permanecerá larga temporada.

Mucho agradeceremos a nuestro colega vespertino los elogios que tributa a nuestro Director, que se cree con ellos muy honrado.

Una pequeña rectificación. Su viaje al extranjero no podrá prolongarse tanto, como dá a entender La Correspondencia, y como convendría, sin duda, a su salud y a su tranquilidad.

—Hoy regresará de Madrid el diputado a Cortes Sr. Blasco Ibáñez, a quien sus adeptos preparan una manifestación de simpatía.

Tendremos, pues, banderas y vivas por un par de horas.

—El Sr. Xart Buh, redactor-corresponsal del semanario ilustrado de Barcelona, Pluma y Lápiz y del diario La Publicidad, ha venido para asistir a nuestras Fiestas y dar cuenta de ellas literaria y gráficamente a aquellas publicaciones.

JUQUETES Bisutería, perfumería y artículos para regalos. Tomás Hernández, Paz, 6 (junto al Café del Siglo).

—Continúa la racha en las oficinas de Hacienda. Al traslado del delegado y cesantía del interventor han seguido el traslado a Cádiz del administrador de Contribuciones D. Juan Monmeneu, la cesantía del tesorero D. Ramón Algarra y el traslado de los oficinas de la administración señoras Bol, Sedó, Moreno, Rodríguez y Gabaldón, y de los de Tesorería Sres. Moyá, Mingarot y Fabregat.

La causa de todo este movimiento del personal no es otra que la reciente visita del inspector señor Vergara, habiendo contribuido sin duda (ambas las disposiciones habidas entre los jefes de la delegación.

Nada tiene que ver en cambio, como se ha supuesto, lo del arriendo de las contribuciones, que no es tal arriendo, ya que según referencias, la cosa se reduce a dejar un solo agente para la recaudación, en vez de los 35 que hoy existen, de ellos dos presos, uno detenido y otro huído, por las respectivas liquidaciones de sus cuentas.

—La sesión que celebró ayer el Ayuntamiento no ofreció gran interés. Por exceso de material tenemos que pasarla a la cuarta plana del periódico.

Los acreditados fotógrafos Sres. Grollo y Rodríguez, han editado lujosamente unos carnets sobre la Batalla de flores, en el que se acompañan fotografías de las carrozas que en las anteriores ferias obtuvieron los primeros premios. Es un trabajo muy bien presentado, y se vende en papelerías y otros establecimientos al precio de 0.50 céntimos. Indudablemente, los Sres. Grollo, y Rodríguez harán un buen negocio con los citados carnets.

También el conocido impresor Sr. Vives Mora ha confeccionado unos elegantes programas de la Feria con una preciosa vista del Mercado.

EL AGUILA Variadísimos dibujos y excelentes género para chalecos blancos.

Calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives

—Los dependientes de ultramarinos y coloniales han acordado pedir a sus principales se les conceda fiesta desde las cuatro de la tarde los dos días en que han de celebrarse el espectáculo de los árabes al correr la pólvora y el Coso blanco.

De celebrar sería que se accediese a esta petición, para que los referidos dependientes puedan presenciar ambos festejos.

—Esta noche se inaugurará en la calle del Pintor Sorolla el Anunciador luminoso, de vistas y anuncios de colores, que se alternarán desde las nueve a las doce.

La instalación, debida al conocido electricista D. Miguel Olaya, se ha hecho en la casa esquina a los solares de San Francisco.

—Boca fresca y aromática, muy deliciosamente se tiene con Licor del Polo, el mejor dentífico.

—Entre los decretos de indulto que ha publicado estos días la Gaceta, hay dos, pertenecientes a esta Audiencia, que son los de José Montesa Ferrandiz y Francisco Ibáñez Moreno, a quienes se les impuso en causa sobre asesinato la pena de cadena perpetua, y que han cumplido con exceso los 30 años para la prescripción de la referida pena.

—Ha sido dada de alta en el Hospital provincial Elvira Bau García, que fué herida hace días con arma de fuego por su novio.

—En los antiguos talleres Borrás (fundición y construcción), de Aloira, calle Gandía, 36 y 38, es donde mejor y con más economía y ventajas se construyen las norias sistema "Africano", máquinas de vapor sistema legítimo "Primitiva", bombas de todos sistemas para riego, y reparación de máquinas y artefactos.

—Por el inspector de policía del distrito del Puerto y fuerza de vigilancia a sus órdenes, fué capturado ayer en el camino del Grao Juan Bautista Pavia, reclamado por esta comandancia de Marina por suponerle autor de un robo verificado en una barca el día 27 de diciembre último.

—Ayer tarde fué detenido por la policía un individuo que dijo llamarse José Tetias Robi, de 30 años, que había hurtado una escribanía de metal de la farmacia de la calle del Torno de San Cristóbal.

—Para baños de mar, los Baños del Almirante.

—El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos abre el apetito, tonifica y ayuda a las digestiones.

—Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Torno de San Cristóbal, núm. 4 (junto a la calle de la Paz).

—URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase Memoria y guías. Se remiten gratis.

—Ron Bacardi, el mejor del mundo; se vende en todos los buenos Establecimientos y Cafés. Representante en Valencia: Domingo Hoyos, Santa Irene, 2, 1.º

ÚLCERAS y llagas las curan los discos Mastigar. Pidanse farmacias. Crónica mortuoria

En la tarde de ayer subió al cielo el ángel Narciso López, precioso niño de cuatro años de edad, que era el encanto de sus amantísimos padres, sumidos hoy en el mayor desconsuelo.

A éstos y a toda su familia enviamos el mas sentido pésame.

Noticias militares

Ha pedido la plaza de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el capitán D. Antonio Avilés Mena.

—Se ha hecho cargo del negociado de Justicia del gobierno militar de esta plaza el oficial teniente, D. Manuel Martín Vasco.

Escuolares

Por concurso de traslación ha sido nombrado catedrático de Economía política de esta Universidad D. José María Zumalacáregui, que era de Santiago.

—Hoy se hará por el Tesorería de Hacienda el pago del material de primera enseñanza a los habilitados de la provincia.

Círculos y Sociedades

El Círculo Frutero celebrará junta general mañana, a las dos y media de la tarde, para aprobar el presupuesto que ha de regir en el ejercicio de 1903 a 904.

—La Sociedad Lo Rat-Penat presentará un carruaje en la Batalla de flores. Con tal motivo, la sección de Pintura de la indicada Sociedad abre un concurso entre los artistas de la misma, que deberán ser entregados en la secretaría de la Corporación, en la forma acostumbrada en esta clase de certámenes, hasta mañana a las siete de la tarde.

Notas artísticas

Nuestra paisana la aplaudida triple ligera Josefina Asins, ha sido ventajosamente escriturada por tres meses para los teatros de Lima, Méjico y Puerto-Rico, para cantar las obras Elixir d'amore, Lucia, Barbero, D. Pascuala y otras.

Embarcará en Génova para América, a primeros de setiembre y no hay que decir que le deseamos honra y provecho en su tourné artístico.

Fuera de Valencia

SERRA.—Los vecinos de esta villa, Roque Cabo Navarro y Bernardo Puig Catalá, penetraron en casa del alcalde D. Joaquín Cabo, para intimidarle y lograr que suspendiera la tramitación de un expediente que se sigue contra el Roque por débito de consumos a aquel Ayuntamiento. El escándalo fué monumental, y el Roque Cabo agredió a un hermano del alcalde, que quiso intervenir, y que recibió una bofetada tan brutal, que cayó al suelo con la cara ensangrentada. A duras penas se pudo detener a los alborotadores, que fueron puestos a disposición del juez de aquel partido.

ORIHUELA.—El sábado se verificó, en medio de gran animación, el banquete organizado por el partido liberal de esta población, en honor de su jefe, D. Francisco Ballesteros y Villanueva, con motivo del triunfo que obtuvo en la elección parcial de diputados a Cortes.

El local donde se celebró el acto, ofrecía un magnífico golpe de vista. Ocuparon la presidencia de la mesa el ex-ministro liberal D. Trinitario Ruiz y Capdepón, el Sr. Ballesteros, el alcalde, los diputados provinciales del distrito, y otras caracterizadas personalidades.

Al banquete concurrieron unos 200 comensales.

Al destaparse el champagne inició los brindis el alcalde Sr. Román, siguiendo los de los señores Lopez García, Barcola, Garcia, Madariá y otros, quienes fueron muy aplaudidos. Después pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Capdepón y Ballesteros, siendo ovacionados y vitoreados.

RECOMENDAMOS a las señoras elegantes la novedad de la temporada. Véase nuestro figurín.—A. Miró,—3, Avellanar, 3.

SUCURSAL EN ALGIRA, COSTA, 23

BISUTERIA DE MODA

LA PARISIEN.—Pasaje Ripalda

Única casa en pendientes, turquesa pálida, y demás objetos propios para regalos.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pasaje de Ripalda

Obras de Perez Galdós

Ayer se puso a la venta en toda España la comedia en cinco actos Mariucha, que acaba de estrenarse en Barcelona. Precio, dos pesetas.

LA FERIA

Hoy comienzan los festejos de la Feria, que este año se han retrasado un día. En cambio las fiestas no terminarán hasta el 2 de agosto, para que así tengan ordenada cabida todos los festejos.

Los trenes llegan ya con numerosos viajeros, valencianos en su mayoría, de los que residen fuera de la capital. La mayor afluencia de forasteros hay que esperarla, como siempre, la víspera de las corridas de toros, que constituyen uno de los festejos mas atractivos del programa.

En la Alameda se trabajó ayer activamente para terminar todas las instalaciones, y por la noche se hicieron pruebas parciales del alumbrado. También se trabajó en el interior de la ciudad. Los artistas Sres. Herrero y Cortina tienen así terminado el adorno de la fuente de la calle del Pintor Sorolla, que ha quedado convertida en un



EL ANGEL

Narcisito Loras Lopez

DE CUATRO AÑOS DE EDAD

SUBIÓ AL CIELO AYER, Á LAS SEIS DE LA TARDE

Sus desconsolados padres D. Narciso y doña Joaquina, hermanos, tíos y primos, lo participan á sus amigos.



LA SEÑORA

Doña María del Milagro Torres y Piles

en cumplimiento del sexto año de su fallecimiento

Su padre y hermanos suplican á los parientes y amigos la asistencia á alguno de estos actos, por lo que los quedarán agradecidos.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy 21 en la capilla de la Virgen del Carmen de la parroquia de Santa Cruz, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN ORTELLS Y ARNAU

VIUDA DE D. CARMELO YLARIO

en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento

Sus hijos suplican á los demás parientes y amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos.

Doi distrito de Aerranca... Matrimonio: Agustín Escardina con Dolores Salaverri...

SANTOS DE HOY.—Santa Praxedas, virgen, y Santa Julia virgen y mártir...

SANTOS DE MANANA.—Santa María Magdalena, penitente...

ADONACION NOCTURNA.—Turno del B. Nicolás Factor...

En la iglesia del Temple continúa esta mañana el novenario en honor al Apóstol Santiago...

En Santa Catalina de Sana continúa hoy el solemne quincuagésimo en honor á Santo Domingo de Guzmán...

Todas las misas que se celebrarán hoy 21 de los corrientes, en el Real Colegio de Corpus Christi...

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

DE LAS TRES DE LA TARDE... Barómetro, 764.28; termómetro, 25.2; humedad, 66; SE; viento nublado.

CAMBIO OFICIAL DE AYER... SEGUN BOLETIN DE COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

TELEGRAMAS BURSÁTILES... Cotización del Colegio de Corredores

Telegramas del día 20 de julio... De París, á las 14...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Chamberlain en baja... Londres.—La prensa liberal publica declaraciones de importantes miembros del Parlamento...

Dumond y su globo... París.—Santos Dumond anuncia su próxima excursión á Trouville...

El comercio de Lisboa... Lisboa.—La Asociación Comercial de Lisboa ha abierto una suscripción...

Los reyes de Inglaterra... Londres.—Han marchado á Irlanda el rey y la reina...

En Marruecos... París.—Un despacho de Orán dice que las tropas reales capturaron á Rodura...

Anarquistas... Londres.—Se han dado órdenes para capturar dos anarquistas que se dirigen á Copenhague...

Choque de tranvías... París.—En Viena chocaron dos tranvías eléctricos...

Ciudad destruida... Túnez.—Un incendio ha destruido la ciudad de Tepurruk...

SERVICIO DE LA TARDE... Madrid 20, á las 15.45.

A las once de la mañana ha jurado el nuevo gobierno en manos de S. M. el ministro de Gracia y Justicia...

Seguidamente tomaron posesión de sus cargos los ministros de Estado y Justicia.

El Sr. Dato irá en breve á Vitoria.

El Sr. Silveira se ha despedido de los periodistas, dedicándoles elogios por su probidad profesional.

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que no serán admitidas las dimisiones que presenten los altos funcionarios...

El Sr. Dato irá en breve á Vitoria.

El Sr. Silveira se ha despedido de los periodistas, dedicándoles elogios por su probidad profesional.

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que no serán admitidas las dimisiones que presenten los altos funcionarios...

El nuevo ministro de Gracia y Justicia, señor Santos Guzmán, rogó al Sr. Dato que interpusiera su influencia con el alto personal para que continuara en sus puestos...

Después añadió: "Soy administrador de mi maestro y traemos al ministerio arrestos propios y juveniles. Triunfaremos ó pereceremos en la demanda."

Han conferenciado los Sres. García Alix y Maura, ocupándose principalmente de las huelgas.

Se asegura que el Sr. Villaverde se propone hacer por decretos cuanto tienda al desarrollo de la política económica pidiendo un bill á las Cortes...

Los nuevos ministros se han reunido en Consejo. Al entrar el Sr. Villaverde en el palacio de la Presidencia ha dicho á los periodistas:

"No nos ocuparemos, como se ha dicho, de designar personas para ocupar los altos cargos del Estado. El criterio es no admitir ninguna dimisión de los que los vienen desempeñando."

El Consejo se ocupará especialmente en estudiar los antecedentes que existen sobre el caso del gobierno y las referencias que existen sobre si debe ir ó no á las Cortes, cosa que, como ustedes ven, no está resuelta todavía...

En una palabra, el Consejo de esta tarde será preparatorio del que celebraremos mañana bajo la presidencia del rey.

Ha añadido el Sr. Villaverde que es inexacto que haya ocurrido nada anormal en el batallón disciplinario de Melilla, puesto que el general Linarez le ha manifestado que los papeles recibidos de dicha plaza no acusan novedad ninguna.

Le preguntamos si era cierto que el general Martitegui nuestra reparos á encargarse de la cartera de la Guerra por motivos de salud, y se ha limitado á decirnos: "El general Martitegui llegará mañana procedente de los baños de Osetona..."

El subsecretario de Hacienda presentó reiteradamente su dimisión al nuevo ministro Sr. González Besada. Este se negó á aceptarla, añadiendo que la insistencia la tomaría como un agravio personal...

Los amigos del Sr. Silveira aseguran que tardará bastante tiempo en volver á la política activa. Dicen que cuando regrese del balneario de Canisbal volverá á abrir su despacho de abogado...

Ha terminado el Consejo de ministros. Parece que han presentado la dimisión, con el carácter de irrevocable, los Sres. Silveira (don Eugenio) y Burgos.

Se ha acordado nombrar ministro de jornada al conde de San Bernardo. Este marchará pasado mañana á San Sebastián con la corte. Allí recibirá al cuerpo diplomático.

Se ha facilitado á los periodistas nota oficiosa del resultado del Consejo. Dicese en ella que el presidente resumió las causas y resultados de la pasada crisis, lamentándose. Expresó al rey su opinión favorable á la continuación en el poder del Sr. Silveira, bien reconstituyendo el gabinete, bien continuando el que existía...

El Sr. Silveira manifestó que la razón de la obra del nuevo gobierno, estaba en la consolidación del crédito público, sirviéndole de base y fundamento la política de nivelación, destinando los sobrantes á restaurar el valor de nuestra moneda en lo exterior. Manifestó también su deseo de preparar las fuerzas parlamentarias para coadyuvar á los proyectos que prepara el gabinete.

El número de firmas reunido para sufragar los gastos que origine la edición de lujo de los discursos pronunciados por los Sres. Silveira y Maura en la discusión del Mensaje, es de 180. Encabeza la suscripción el Sr. Villaverde.

La prensa francesa dice que el gabinete Villaverde significa la consolidación del crédito de España.

Barcelona.—Continúan en huelga los albañiles, constructores de mosaicos, los de cajas para embalajes y los dependientes de las vaquerías.

En el puerto y en las estaciones siguen trabajando mezclados obreros asociados y esquirols. La Guardia civil continúa patrullando por los alrededores de dichos centros de trabajo.

Esta noche en el expreso regresará á Madrid el Sr. Vázquez de Mella. Va satisfecho del resultado de su campaña de propaganda por esta región.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Despedida... Madrid 20, á las 19.50. El personal del Banco de España hizo una cariñosa despedida al Sr. García Alix...

El Sr. García Alix contestó demostrando su agradecimiento, y se retiró, siendo vitoreado. Mencheta.

Final del Consejo de ministros... Madrid 20, á las 22.50. Sigue la Nota oficiosa.

A propuesta del Sr. Villaverde, se examinaron detenidamente los precedentes de las sesiones de Cortes en situación análoga á la en que se encuentra el gobierno, acordado el Consejo publicar mañana en la Gaceta el decreto de suspensión.

En lo que respecta á la cuestión de personal,

se acordó no admitir dimisión alguna, autorizando al Sr. Villaverde para que resolviera los casos que se presenten, de acuerdo con los ministros respectivos.

Quedaron encargados del estudio de los créditos de Marina los Sres. Cobian y González Besada, quienes darán cuenta de lo que resulte al presidente, y éste convocará nuevo Consejo de ministros para examinar el asunto.

Los Sres. Santos Guzmán y García Alix expusieron los trabajos que hay pendientes sobre la cuestión social en lo relativo al mejoramiento de las clases obrera, industrial y agrícola.

En el ministerio de Marina

Antes del Consejo, los Sres. Sánchez de Toca y Cobian fueron juntos al ministerio de Marina, para dar posesión el primero al segundo.

Después de las presentaciones, el ministro saliente pronunció un corto discurso, manifestando que es necesario, para que la Marina llene su misión, dotarla debidamente en los presupuestos, y así el personal cumplirá como bueno.

El Sr. Cobian contestó que está dispuesto á hacer lo que pueda en beneficio de la Marina. Añadió que procurará infundir en el país el convencimiento de que sus sacrificios no resultarán estériles.

En nombre de todo el personal presente, habló el vicealmirante Cervera, quien en breves frases felicitó al nuevo ministro y le expuso las nobles aspiraciones de la Armada.

El Sr. Cobian contestó, mostrándose de acuerdo con lo dicho por el jefe del Estado Mayor, y añadió que era su deseo no hacer cambio alguno en el personal, confirmando en sus puestos á los ayudantes.

El general Martitegui

Según dicen de Cestona, en donde se halla el general Martitegui, éste se negó á aceptar la cartera de Guerra, alegando motivos de salud.

El general, después de recibir el ofrecimiento del Sr. Villaverde, acordó presentarse en Madrid é insistir en su negativa, á menos que le convencieran, como se espera, altas personalidades.

Comentando la crisis

Toda la prensa sigue comentando la solución de la crisis. Los republicanos la consideran como un triunfo suyo.

Propósitos del nuevo gobierno

El gobierno piensa hacer por medio de decretos todo lo que le sea posible, dejando á las Cortes la labor de mayor importancia, para lo cual se reanudarán las sesiones cuanto antes.

Insisten en dimitir

Parece que insisten en sus dimisiones: el alcalde de Madrid señor marqués de Portago, el gobernador Sr. Sánchez Guerra y el secretario del gobierno civil Sr. Quejana.

Sobre el fallecimiento del Papa

A las ocho de esta noche se recibió en la Nunciatura de Madrid un despacho del cardenal Rampolla comunicando que el Papa había fallecido á las cuatro de la tarde, rodeado del Sacro Colegio.

A las ocho y media fué el rey á dar el pésame al Nuncio, conversando con éste largamente.

Después visitaron en nombre del gobierno á monseñor Rinaldini, el presidente del Consejo señor Villaverde, y el ministro de Estado señor conde de San Bernardo.

También estuvieron en la Nunciatura el cuerpo diplomático y muchas personas distinguidas. Las listas están llenas de firmas.

Los despachos de Roma dicen que á las once de la mañana se notó gran movimiento en el Vaticano, haciendo creer que había muerto el Papa.

Desde mucho antes del fallecimiento rodeaban el lecho de Su Santidad el Dr. Lapponi, los cardenales Vannutelli y Rampolla, y el ayuda de cámara, Cendra.

En la plaza de San Pedro se notan extraordinarias medidas de vigilancia. Las tropas se hallan sobre las armas.

El presidente del Consejo de ministros de Italia, Zanardelli, telegrafió al rey Víctor Manuel, comunicándole la noticia del funesto desenlace.

El gobierno italiano tributará al cadáver honores reales. Al expirar León XIII hizo las salvas el castillo de San Angello. Los edificios públicos tienen izada á media asta la bandera nacional.

Gana terreno la candidatura del cardenal Rampolla para ocupar la Silla de San Pedro. Si llega á ser elegido, lo será por adoración como Gregorio VII.

Consideráanse descartados los cardenales Goti, Vannutelli y Oreglia. Este, como camarlengo, anunció la muerte del Papa en la logia de San Pedro.

Los republicanos

Después del refresco de honor del Sr. Salmadrón anunciado para el día 25 en el Frontón Central, se celebrará un meeting que presidirá el señor Esteban. Habrá un diputado por cada región, un concejal republicano de Madrid y un individuo de la comisión organizadora de la Asamblea de Marzo. Resumirá el Sr. Salmadrón.

Incidente en el Pardo

Hallándose hoy de caza en el Pardo el rey con sus ayudantes, les salió al encuentro una vaca brava. La res se lanzó sobre el grupo; pero antes de llegar á él, ya iniciada la acometida, S. M. disparó tres tiros, cayendo muerto el animal, que ya se hallaba á unos 30 metros de distancia, y en la dirección del augusto cazador.

Este ha ordenado que sea diseada la cabeza de la vaca como recuerdo del incidente venatorio.

Complot anarquista

Telegrafían de Chicago que la policía ha dado aviso al gobierno de Noruega de haber descubierto un complot anarquista para asesinar al rey Oscar y al emperador de Alemania cuando éste vaya á visitar al primero. Avisa, además, que han salido con dirección á Noruega varios conjurados.

Estreno

En el Teatro Lírico se ha estrenado, con gran éxito, la parodia política titulada El trueno gordo,

libro de los Sres. Perrin y Palacios y música del maestro Jimenez.

Trátase de una revista política del antiguo sistema, en que se vapulea á los políticos. El público aplaudió mucho.

Mas sobre la muerte de León XIII

Madrid 21, á las 2. El rey y el jefe del gobierno, Sr. Villaverde, recibieron la noticia de la muerte del Papa, transmitida por la Nunciatura, á las ocho de la noche, en el preciso momento en que se hallaban los dos despatchando. Enseguida S. M. se trasladó á la residencia de monseñor Rinaldini, á quien significó personalmente su mas profundo pésame.

Luego fué á la Nunciatura todo el gobierno. La reina, los príncipes de Asturias y las infantas doña Teresa y doña Isabel, enviaron á nuestro embajador cerca del Vaticano telegramas de pésame.

En Madrid las horas fúnebres se celebrarán con el mismo ceremonial que cuando la muerte de Pío IX.

De Roma comunican las siguientes noticias: Dicese que se han encontrado algunas Bulas modificando la forma de reunirse el Cónclave, durante el cual se suprime la clausura de los cardenales. Parece que éstos podrán salir del Vaticano, pero cada vez que lo hagan prestarán juramento de no revelar nada ni sufrir influencia de ningún gobierno.

En los últimos momentos de León XIII, rodeaban el lecho los cardenales Oreglia, Rampolla, Della Volpe y Vives. Todos ahogaban los sollozos y el cuadro era solemne por demás, pues el augusto enfermo tenía conocimiento y sabía perfectamente quiénes habían de rodearle al sobrevenir la catástrofe.

Los últimos momentos

León XIII, á las 2.50 de la tarde, después de 30 minutos de letargo, recobró el conocimiento. Llamó al cardenal Oreglia y le recomendó vivamente la dirección de la Iglesia.

Después entraron en la cámara el cardenal Vannutelli y todos los cardenales y diplomáticos. A todos les hizo con la mano el signo de la bendición, diciéndoles con un filito de voz apenas perceptible que era el último adiós que les daba.

Luego entraron los parientes. Aún les conoció y les bendijo.

Dimisiones

Madrid 21, á las 2.20. Han presentado la dimisión, con carácter de irrevocable, los gobernadores de Coruña, Zaragoza y otros.

Caida

Telegrafían de Avila que entre las estaciones de Palacios y Arévalo se cayó á la vía, desde un coche del tren-correo del Norte, una niña de tres años, que sólo sufrió ligeras erosiones.

El puerto de Alicante

Madrid 21, á las 2.40. En Alicante se verificará hoy la inauguración de las obras de reforma del puerto.

Al acto han sido invitados el ministro de Obras públicas Sr. Gasset, el Sr. Canalejas y el director general del referido ministerio.

La escuadra inglesa

Comunican de Palma que la escuadra inglesa zarpó de aquel puerto, con rumbo á Gibraltar. Durante su estancia en aguas de Palma hizo ejercicios extratropicales é iluminó las costas con los focos eléctricos.

El almirante invitó á un banquete al general del departamento marítimo, brindando mutuamente por la prosperidad de Inglaterra y España.

Después de la muerte

Madrid 21, á las 3.30. Los últimos telegramas de Roma comunican las siguientes noticias: En cuanto murió el Papa, el cardenal Oreglia, en calidad de camarlengo, se posesionó del Vaticano y de la dirección de los asuntos de la Iglesia.

A las 4.30 de la tarde, precedido de los guardias y escoltado por los nobles, se trasladó con el vicecamarlengo Passerini y el capellán de la Cámara apostólica, vestido de color violeta, á las habitaciones del Pontífice, para hacer constar el fallecimiento.

Los altos dignatarios de la corte pontificia y los maestros de ceremonias esperaban en la puerta la llegada del camarlengo.

Este penetró en las habitaciones, llegando hasta la cámara donde reposa León XIII, cuya puerta estaba cerrada.

El camarlengo llamó tres veces en medio de profundo silencio y viva emoción de los asistentes á esta ceremonia.

Llamó en alta voz al Papa, y luego se abrió la puerta de la cámara, penetrando en ella toda la comitiva.

Entonces el camarlengo se aproximó al lecho mortuario y golpeó ligeramente, por tres veces y con un martillo de plata la frente de Su Santidad, llamando en alta voz al difunto, por su nombre.

Luego dijo: León XIII está muerto. Terminada la ceremonia salió, seguido de la comitiva.

El Papa parece dormido; pues los rasgos fisiológicos no han sufrido alteración alguna.

CHARADA COMPRIMIDA



La solución mañana. Solución al geroglífico anterior: El hombre es capaz de cometer un grande y espantoso disparate por su amor al oro.

CASAS RECOMENDADAS

Insustituible en todas las mesas de buen gusto... POSTRE MARTI... Especialidad del Horno-Pasteleria de San Francisco... BAJADA DE SAN FRANCISCO, 28

LA FABRIL VALENCIANA... Máquinas sólidas inmejorables para hacer toda clase de géneros de punto... PRECIOS SIN COMPETENCIA... Ventas al contado y a plazos desde 5 ptas. semanales... TORNO DE SAN CRISTOBAL, NÚM. 4

La única fábrica de esencias, perfumería y jabones de tocador, movida a vapor, es la casa J. ROBILLARD y C., fundada en 1860... Se recomienda al público visite la sucursal para la venta al detall... P. Cajeros, 66... Nuevas creaciones Trebol encarnado, perfume ideal muy persistente... Violeta vera, violeta amarilla, agua colonia a la violeta... Esencias, polvos, jabones y gran surtido en artículos de tocador... 66, P. Cajeros

Confitería y Restaurant... EUGENIO BURRIEL... Plaza REINA, 1 y MAR, 2... Casa especial para lunches y banquetes.—Servicio de plaza.

LEON DE ORO... PLAZA DE BENLIIURE, 6... Restaurant-Cervecería... Se sirven LUNCHES... CERVEZA LOWENBRAU... Sucursal en la Feria

RAFAEL CONEJOS... Pañería, lencería, merinos y otros géneros del país y extranjeros... Fábrica de ornamentos de iglesia... Calle de San Vicente, 16 y 18 y CHOFRENS, 3

Hijos de G. BURRIEL... Gran establecimiento de Confitería y Ultramarinos... LUNCHES -SERVICIO de PLATA... ZARAGOZA, 17 y 19

Grandes almacenes... EL AGUILA... Calle de la PAZ... Ropas hechas y toda clase de artículos para caballeros y niños

SANCHEZ de LEON HERMANOS... SAN VICENTE, 20 al 24... Altas novedades para señora y caballero. Tapicería, Alfombras, Sección especial de ajuares. Seducias y confecciones.

Sombrereria de GASCO... CALLE DEL MAR, 48... Sombreros para señoras, caballeros y niños... Últimos modelos de París.—Artículos de fantasía... PRECIOS ECONOMICOS

PAPELES PINTADOS... OTS, PEREZ Y COMPAÑIA... Zaragoza, 29 y Miguelete, 2

DOCTOR COSTAS... Laboratorio al por mayor de productos quimico-farmacéuticos... GRACIA, 95... Farmacia abierta toda la noche... San Vicente, 149

Proveedor de la Real Casa... FABRICA de CHOCOLATES... RICARDO COMOS... Chocolates superiores de todas clases y precios.—Especialidad a la vainilla... 16, Santa Catalina, 16

Grandes talleres de mármoles... Especialidad en LAPIDAS... S. ORTIZ... Miguelete, 3.—VALENCIA

Probad los Licores y Jarabes... MARZAL... San VICENTE, 194.—TELEFONO 546

Drogueria del AGUILA... San Vicente, núm. 77... y Bajada San Francisco, 4... (Frente al Café de España)... Gran surtido en perfumería nacional y extranjera.

Compañia PARISIENSE... De cupones Primas-mercantiles... Calle de Zaragoza, 28 y 30... Preciosos regalos a cambio de los cupones que regalan las casas de comercio que figuran inscritas en las libretas de esta Compañia.

CASA LAVIÑA SUCESOR... Antonio Sánchez Ferris... Propietario de la casa Cavado y C... Almacén de música, pianos y instrumentos para banda, orquesta y salón... BAJADA SAN FRANCISCO, 29

F. LLORENS... Artículos para el decorado de habitaciones.—Transparentes... Especialidad en artesanos y zócalos de relieve en cartón.—Paravents... Barcas 12 y 14

LA MALLORQUINA... CONFITERIA Y PASTELERIA... MIGUEL BURRIEL... 5—Pasual y Genis—5

Pablo Navarro... Pistolas automáticas "Mauser", "Bergmann", y "Browning"... Especialidad en escopetas inglesas... BORDADORES, 1

VICENTE GALI... ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS... Almacén: Camino del Grao, C M... Despacho: Calle de Colón, 27

FABRICA DE GUITARRAS... de Pascual Roch... Especialidad en instrumentos para concierto con resonador sistema TERRAZA... 146, San Vicente, 146.—VALENCIA

ORAW RAFF... FOTOGRAFIA ARTISTICA... En planta baja... Precios económicos durante la feria... COLON NUM. 28

LA SOLEDAD... Embalsamamientos y traslados de cadáveres, FERETROS y hábitos de todas clases. Luajos COCHES FURNEBRES... Avellanas, 20.—Teléfono 549

DENTISTA... E. BROTONS BENET... DIENTES ARTIFICIALES OPERACIONES SIN DOLOR... Plaza de San Francisco, 19, pral.

ANIS FIGARO Y JARABES SELECTOS... MARTINEZ YMBERT... Pascual y Genis, 13... Oficinas: Roterros, 14

Advertisement for PILDORAS BRANDRETH. Includes text: 'Cuando Vd. necesite tomar una Pildora, tome las PILDORAS BRANDRETH. Puramente Vegetales. Siempre eficaces. Curan Estreñimientos crónicos.' and an illustration of a woman.

Advertisement for SUBASTA and SE ALQUILA. Includes text: 'SUBASTA... Procedente de cierta testamentaria se saca a la venta en pública subasta las fincas siguientes...' and 'SE ALQUILA... el primer piso, calle de Boix, 1.—Y tres plantas bajas: una, Cruz Nueva, 1, con sótano; otra, en el mismo edificio...'.

Advertisement for BUQUES. Includes text: 'Servicio regular de vapores Para Londres y Hamburgo... Para Liverpool... Para Glasgow...'

Advertisement for BORDADORA and GANGA. Includes text: 'BORDADORA en máquina de coser... Se necesita una muy práctica e inteligente para dependiente-instructora de LA FABRIL VALENCIANA, Torno de San Cristóbal, 5.'

Advertisement for COGNAC DE VINO PURO. Includes text: 'GRANDES DESTILERIAS A VAPOR SISTEMA CHARENTAIS COGNAC DE VINO PURO... JIMENEZ Y LAMOTHE, Málaga, con casa sucursal en Manzanares...'

Advertisement for VINO NOURRY. Includes text: 'VINO NOURRY A la vez Depurativo y Fortificante... Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO...'

Advertisement for VAPORES de los SROS. IBARRA y Comp. de Sevilla. Includes text: 'VAPORES de los SROS. IBARRA y Comp. de Sevilla... Con itinerario fijo bi-semanal CABO SAN SEBASTIAN...'

Advertisement for BÉTERA and JARABE DE GIBERT. Includes text: 'BÉTERA... Se vende una casa situada en el arrabal de dos pisos, gran corral y huerto de naranjos en producción...'

Ayuntamiento de Valencia Sesión de ayer... La abrió el alcalde a las cuatro y media de la tarde. Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se entró en el orden del día, aprobándose sin discusión los siguientes dictámenes:

el presidente de la comisión de Alumbrado, adopte las medidas que crea oportunas para que el servicio público sea lo que debe ser. En parecidos términos se expresó el Sr. Taroneher. Después de hacer uso de la palabra el Sr. Vinaixa, se aprobó la proposición del Sr. Maestre.

niopial que marchó a la Corte. Luego pidió el cumplimiento de las ordenanzas municipales, en lo referente al abuso de algunos establecimientos que ocupan por completo las aceras con mesas y con sillas.

de las obras del Nuevo Matadero, ya que el (el Sr. Taroneher) estaba en Madrid formando parte de la comisión municipal. La sesión terminó a las siete de la tarde.

Espectáculos... SECCION COMERCIAL... Cotización de valores... MOVIMIENTO DEL PUERTO... BUQUES ENTRADOS EL 19 JULIO

DESPACHADOS... Vapor Cabo Ortigal, para Marsella y escalas, de tránsito y otros. Vapor Aragón, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.